

不结盟运动峰会发出全球南方团结声音

不结盟运动第19次峰会日前在乌干达首都坎帕拉闭幕。作为全球南方国家协商合作的重要平台,不结盟运动通过了《坎帕拉宣言》,针对国际社会关切的问题和当今世界面临的挑战发出团结一致的声音。

《宣言》重申1955年万隆会议和1961年不结盟运动创立时确立的若干原则,强调要继续加强南南、南北合作,进一步维护、促进多边主义,全面尊重国际法和国际共识原则,呼吁各国避免对他国主权的侵犯行为,共同应对发展中国家在推动经济发展和社会进步方面面临的威胁和挑战。

在19日举行的峰会开幕式上,乌干达正式接替阿塞拜疆成为该组织新一任轮值主席国。乌干达总统穆塞韦尼随后回顾了万隆会议,表示不结盟运动将秉承初创时的独立精神,拒绝接受一些发达国家对其他独立国家的胁迫、指手画脚和单边主义行径。

“我们的立场是,全世界应该集中精力解决人类共同挑战;通过贸易实现繁荣,通过科学和技术进步来解决环境问题,打击犯罪和恐怖主义。如果我们行事得当,我们的未来将是光明的。”穆塞韦尼说。

阿塞拜疆外长巴伊拉莫夫表示,此次峰会召开正值全球治理体系面临严峻挑战之时,不结盟运动成员国应保持团结,共同应对挑战。

《宣言》强调,在当前国际形势下

况下,不结盟运动应发挥更大作用。同时,《宣言》强烈谴责以色列对加沙地带的军事行动、对巴勒斯坦平民及民用目标的无差别攻击,呼吁立即实施人道主义停火。

联合国秘书长古特雷斯在20日的闭幕式上再次呼吁加沙地带立即实施人道主义停火,即刻无条件释放所有被扣押人员,并强调两国方案对解决巴以冲突的重要性。

为进一步推动基层“三大球”赛事繁荣发展,充分发挥精品赛事示范引领作用,推动社会面“三大球”参赛规模扩大和水平不断提高,国家体育总局群体司2023年7月组织开展了首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作,并于2023年12月公布了入选名单。

国家体育总局群体司司长丁东日前接受采访时表示,群众参与足球、篮球、排球“三大球”赛事热情高涨,开展精品赛事案例推荐工作就是为了深挖基层典型,带动普及推广。2024年,这项工作还将继续开展下去,以期带动更多人参与到“三大球”运动当中,为体育强国建设打下更加坚实的基础。

深挖百姓热情 铸牢体育强国根基

——从精品赛事透视“三大球”基层活力

2023年,以贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛(“村超”)、全国和美乡村篮球大赛(“村BA”)为代表的基层“三大球”赛事火爆出圈,成为过去一年中现象级的体育事件。

为进一步推动基层“三大球”赛事繁荣发展,充分发挥精品赛事示范引领作用,推动社会面“三大球”参赛规模扩大和水平不断提高,国家体育总局群体司2023年7月组织开展了首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作,并于2023年12月公布了入选名单。

国家体育总局群体司司长丁东日前接受采访时表示,群众参与足球、篮球、排球“三大球”赛事热情高涨,开展精品赛事案例推荐工作就是为了深挖基层典型,带动普及推广。2024年,这项工作还将继续开展下去,以期带动更多人参与到“三大球”运动当中,为体育强国建设打下更加坚实的基础。

搭建展示平台

2023年开展的首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作中,在充分考察赛事的基本情况、社会影响力、政策导向、借鉴作用等因素的情况下,主办方从推荐报送的近300个赛事案例中最终确定54个人选案例,包括足球项目18个、篮球26个、排球10个。

据统计,54个人选案例来自24个省市区,其中广东省入选数量最多,共有五个,四川省和陕西省分别有四个案例入选。从区域划分情况来看,东部地区有24个案例入选,西部地区18个,中部地区10个,另有两项全国性赛事。从赛事开展时长来看,已经开展15年及以上的赛事案例共有28个,比例超过半数,如武汉晚报中小学生足球赛已举办29届,陕西省榆林市靖边县干部职工篮球赛已连续举办38届。

国家体育总局群体司赛事处处长李论介绍,通过这次案例推荐工作不难看出,“三大球”在各地群众当中受到广泛欢迎,从案例入选数量来看,东西部地区呈现“旗鼓相当”的态势。各类赛事无论是体育部门组织的还是群众自发开展的,都发展得红红火火。很多赛事已经坚持了很多年,在地方小有名气,可能因为传播宣传效率不高等原因,还未能在全国范围内为人们所熟知。

李论表示,精品赛事案例推荐工作就是要搭建一个平台,把这些好的赛事挖掘出来,展现出来,让这些赛事发挥出示范带动作用,同时自身也能够得到进一步的发展。

深挖多元价值

2023年,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县村民以村为单位组建的20支球队,用98场比赛,踢出了火爆全网、火出国门的“村超”。在国家体育总局群体司提供的“首批群众‘三大球’精品赛事案例情况统计表”中,对该项赛事的推荐理由中写道:“赛事已突破体育范畴,形成‘网红’效应,在带动地方经济发展、促进民族团结等方面贡献了颇多值得借鉴学习的优秀做法。”

据介绍,今年将要开展的第二批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作关注重点将更多向县域赛事及村镇赛事倾斜,聚焦群众身边的、长期举办的赛事,帮助其更好发展。此外,国家体育总局群体司也计划与中国足协、中国篮协、国家体育总局排球运动管理中心加强合作,共同扶持和推动项目在基层的发展,让基层赛事和基层体育组织建设相互促进,相互带动。

“丁东表示:‘首批群众‘三大球’精品赛事案例推荐工作对我们来说是一次尝试,实际上整个推荐评选的过程也是我们梳理群众‘三大球’开展情况,推动‘三大球’在基层发展的过程。这只是一个开始,我们计划在2024年继续开展这项工作,并让其发挥更大的效益。’”

据介绍,今年将要开展的第二批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作关注重点将更多向县域赛事及村镇赛事倾斜,聚焦群众身边的、长期举办的赛事,帮助其更好发展。此外,国家体育总局群体司也计划与中国足协、中国篮协、国家体育总局排球运动管理中心加强合作,共同扶持和推动项目在基层的发展,让基层赛事和基层体育组织建设相互促进,相互带动。

丁东透露说,对于首批入选的精品赛事案例,国家体育总局群体司也在谋划分区域、分项目举办对抗赛等形式的交流活动,让不同赛事中脱颖而出的球队能够有机会同场切磋,以球会友;也让各地赛事活动的主办方有机会广泛交流办赛经验心得,就如同让赛事长期健康发展,如何有效提升赛事影响力和传播效能等方面建立交流机制,形成赛事之间相互借鉴,共同发展的良好局面。

(据新华社电)

德桑蒂斯宣布退出美国总统竞选

据新华社电 美国佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯21日宣布退出总统竞选并将支持前总统特朗普参选。

德桑蒂斯当天通过社交媒体发表讲话说,目前“看不到胜利的清晰路径”,大多数共和党初选选民“希望再给特朗普一次机会”。

德桑蒂斯15日在艾奥瓦州共和党首场初选中得票率约为21%,落后特朗普约30个百分点。排名第三的美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点。

美国有线电视新闻网21日早些时候公布的民调显示,特朗普预计在23日新罕布什尔州共和党第二场初

选中的支持率为50%,黑利的支持率为39%,德桑蒂斯以6%的支持率远远落后。

德桑蒂斯退出后,黑利成为党内唯一可能对特朗普构成挑战的竞选人。此前,在艾奥瓦州初选中得票率排名第四的印度裔企业家维克·拉马斯瓦米和排名第六的阿肯色州前州长阿萨·哈钦森已先后宣布退选。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党候选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

(据新华社电)

中国杂技节目在蒙特卡洛摘金夺银

据新华社电 第46届蒙特卡洛国际马戏节评委会22日宣布,中国武汉杂技团选送的《扬帆追梦·浪船》获得马戏节“银小丑”奖,由中国江苏省杂技团选送的《炼——倒立技巧》获得同期举行的“新一代”国际青少年马戏节最高金奖。

武汉杂技团历史上获得过一次“金小丑”奖、一次“银小丑”奖,此次的创新节目《扬帆追梦·浪船》在19日的马戏节开幕式表演中博得满堂彩,获得“银小丑”奖。

《炼——倒立技巧》的演员王梦尘4岁学艺,12岁登台,在国内屡获大奖。这一节目最难点是在垂直的旋转圆盘上进行单臂倒立“跳把”。演员对技术技巧和力量的掌控到位,颇具

艺术美感,堪称“可移动的雕塑”。蒙特卡洛观众起立致敬,为这位中国小姑娘献上雷鸣般的掌声。

第46届蒙特卡洛国际马戏节1月19日至28日在摩纳哥蒙特卡洛举行,来自中国、美国、法国、马来西亚、乌兹别克斯坦等十多个国家和地区的选手同台竞技。

蒙特卡洛国际马戏节由摩纳哥已故国家元首兰尼埃三世亲王于1974年创立,是国际马戏界顶尖赛事之一,被誉为马戏界的“奥斯卡”。“新一代”国际青少年马戏节是由摩纳哥王室创办的第二个国际马戏节,旨在为青少年杂技演员提供才艺展示平台,与蒙特卡洛国际马戏节同期举行,今年是第11届。



1月19日,演员在摩纳哥蒙特卡洛举办的第46届蒙特卡洛国际马戏节上表演。新华社发



比利时布鲁塞尔:

乐享中国传统文化

1月20日,在比利时布鲁塞尔,一名女孩在“中国日”活动中展示福字。

当日,比利时欧华汉语语言学校2024年“中国日”活动在布鲁塞尔举

行,通过写春联、送福字、剪纸等一系列丰富多彩的活动吸引众多中外学生前来参与体验,感受中国传统文化魅力。新华社发

日本小型登月探测器电池已停止供电

据新华社电 日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)22日表示,小型登月探测器SLIM的太阳能电池无法发电,电池已停止供电。不过在此之前,探测器在着陆下降过程中以及在月球表面获取的数据已向地面传输完毕。

SLIM的社交媒体官方账号22日发文说,在SLIM的电池电量降至12%时,其“电池按计划断开”,以避免因过度放电而无法重新启动恢复操作。从着陆到电池停止供电期间,

探测器在着陆下降过程中以及在月球表面获取的技术数据和图像数据已完成了向地面传输。目前JAXA正在分析这些数据,准备于本周内公布SLIM的状况和现阶段成果。

SLIM探测器于东京时间20日零时20分(北京时间19日23时20分)在月球表面着陆,随后发现探测器上的太阳能电池无法发电,只能依靠本身搭载的电池运行,电量可能只够撑几个小时。



以军袭击加沙致死人数已超2.5万

1月21日,加沙地带南部城市汗尤尼斯在遭遇以军空袭后升起浓烟。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日说,去年10月7日新一轮巴以冲突

爆发以来,加沙地带共有超过2.5万名巴勒斯坦人在冲突中死亡。以色列方面说,冲突造成1300多名以色列人死亡,目前仍有100多人被扣押在加沙地带。新华社发

2024年中俄蒙国际青少年冰球邀请赛开赛

据新华社电 22日,2024年中俄蒙国际青少年冰球邀请赛在呼和浩特市东河冰场开幕。

据介绍,本次赛事为期五天,邀请来自俄罗斯、蒙古国的三支冰球队,与哈尔滨市冰球协会队、鄂温克冰球队、呼和浩特市冰球队进行交流切磋。

来自俄罗斯的冰球运动员玛斯多维尔·安德烈说,这是他第二次来呼和浩特参加冰球比赛,赛场氛围很棒,队员们很兴奋,希望能在比赛中取得好成绩。

蒙古国巴嘎尔扎勒有限公司冰球俱乐部教练阿拉坦格日勒说,此次参赛的中国青少年冰球运动员们技术水平很高,与他们比赛能够学习到很多,天气虽然很冷,但运动员们充满了热情。

本次邀请赛由呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市体育局承办,呼和浩特市人民政府外事办公室协办。

深圳市足球俱乐部宣布退出职业联赛

据新华社电 深圳市足球俱乐部22日发布声明,根据中国足球协会公布的债务清欠俱乐部名单,该俱乐部未能通过2024赛季职业联赛准入,无法继续征战中国足球职业联赛。

深圳市足球俱乐部在声明中表示:“过去几年,深足多名队员入选各级国字号队伍,精彩的比赛给球迷们留下了美好回忆,但严重的历史债务

导致我们难以维系,联赛征程不得不画上句号……纵有万般不舍,终需挥手告别。我们将全力开展各项善后工作,衷心祝愿深圳足球、中国足球越来越好,希望更多有识之士能齐心协力为振兴深圳足球、中国足球做贡献。”

深圳市足球俱乐部成立于1994年,2004年曾获得首届中超联赛冠军。

中国田径协会修订路跑赛事认证管理办法

存在距离设置混乱,赛事命名不规范的问题,本次修订参考了世界田联竞赛规则,明确了赛事认证的距离范围与赛事命名原则,规范了路跑赛事的名称使用。另外还细化了竞赛组织技术标准,明确了A类赛事赛道的最低宽度、起终点直道距离等赛道技术标准,如明确赛道最窄处宽度不宜少于6米,连续最窄赛道不超过5公里,起点及终点直道建议不少于200米,出发直段少于200米的情况下应分枪出发等。

路跑赛事规模大、路程长、举办场所相对开放、组织较为复杂,对赛

事举办地的人力、物力资源的投入要求很高,近年来全国各地申办路跑赛事热情高涨,但部分地区赛事综合保障能力与办赛目标有差距,存在一定风险隐患。

新修订的《办法》对不同类别认证赛事的主办单位组成,及主办单位路跑赛事的办赛经验提出了新的要求。A类赛事主办单位两年内需要主办过至少2场同距离或更长距离的路跑赛事,B类赛事主办方则需要两年内主办过至少1场同距离或更长距离的路跑赛事。此次修订还对运营单位间隔办赛时间提出要求,以

避免同一运营单位连续密集办赛,进而导致组织水平降低带来风险隐患。

此外,新修订的《办法》要求延长赛事技术认证的时间周期,同时建立运营单位白名单制度,在赛事认证程序中增加运营单位注册环节,并对运营单位资质进行定期审核。

中国田协表示,将坚持以人民为中心,坚定高质量发展导向,统筹好发展与安全,继续加强对认证赛事的管理与服务,完善制度建设,不断提高赛事质量,以更好地满足广大跑友多元化多层次的参赛需求,共同推动中国路跑行业的高质量发展。



三秦大地奏响冰与雪之歌

正值冬季,从黄土高原到秦巴山区,越来越多的爱好者走进滑雪场、滑冰场,享受冰雪运动的乐趣。近年来,陕西深度挖掘冰雪特色文旅资源,不断完善冰雪产业基础设施建设,持续丰富冰雪文旅产品供给,推动“冷资源”变为“热经济”,释放冰雪经济动能,激发冬季旅游消费活力。新华社发